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Assemblée Générale 

du Comité Départemental de Golf de Seine-Saint-Denis
Vendredi 15 février 2019 -19h30 (chalet Daniel Amand - golf de Rosny-sous-Bois)

Rapport Moral de l’année 2018
Nous sommes donc réunis aujourd’hui pour l’Assemblée Générale annuelle ordinaire de notre Comité Départemental.
Les objectifs assignés à notre comité sont les suivants :
· Représenter la Fédération Française de Golf (FFG) et la Ligue Ile de France dans le département de la Seine Saint Denis.

· Participer au développement du Golf par :

· le développement des écoles de golf,

· le développement du golf scolaire,

· le développement de la communication dans les médias du département,

· le développement d’initiatives locales,

· Aider les associations sportives dans leur développement,

· Présenter un « Projet Sportif »,

· Pérenniser le championnat départemental.

1) Les licenciés de Golf en Seine Saint Denis:
a) tendance générale: 

2018 s'inscrit dans la tendance observée depuis 2011, à savoir une lente érosion des licenciés: baisse limitée à -1,6% avec 2036 licenciés (-34 licenciés). Il faut savoir que depuis 2009, qui a été une année de rupture, il y a une stagnation en France du nombre des licenciés (-0,1%), mais une baisse de près de 3% aux Pays Bas, -4% en Suède, -7% en Angleterre, -18% en Espagne, -26% en Irlande. Seule l'Allemagne progresse de 7% sur cette période (2009-2017). La principale cause de ces baisses est la désaffection des femmes et des Juniors.
Mais pas pour la Seine Saint Denis ou le taux de licenciés femmes est au même niveau que l'année dernière (avec un de taux de féminisation qui progresse donc à 23,08%. Et chez les moins de 19 ans, la progression est plus importante avec +7,34%.
Les créations et reprises de licences progressent un peu (le taux de création dans le département est supérieur à la moyenne nationale), alors que le taux d'abandon baisse en passant de 18,82% à 16,71% et rejoint presque la moyenne nationale.
C'est la baisse des renouvellements (-48), pas assez compensés par les facteurs précédents, qui explique largement la baisse globale. C'est surtout marqué chez les licenciés rattachés  à une AS (lien 1) au contraire des indépendants qui progressent (lien 2 et 3). Sans doute il existe un lien avec la tendance de "nomadisme" actuel ou le fait de s'engager dans une association est moins recherché.

Pour rappel, un non-renouvellement, est un licencié qui continue le golf dans une structure à l'extérieur du département. Ce phénomène déjà mentionné les années précédentes, que l'on pourrait appeler "évaporation", montre aussi le coté initiateur et formateur des structures du département.
b) géographie des licenciés:

Outre les 2036 personnes qui sont licenciés dans une Association Sportive du département, un autre chiffre est à noter: il y a 2670 habitants de la Seine Saint Denis qui sont licenciés à la ffgolf (chiffre aussi en très légère baisse -0,9%), et près de la moitié à l'extérieur du département.

c) autres caractéristiques :

Parmi les autres caractéristiques des licenciés de Seine-Saint-Denis, Ils sont un peu plus jeune qu'à l'échelon national (49,2 ans contre 52,3), mention au golf de La Poudrerie avec une moyenne d'âge de 40,4 ans), 47,8 ans pour Rosny.
d) en résumé:

Finalement, l'année 2018 est, au niveau du nombre des licenciés, dans la tendance observée ces dernières années. Outre la recherche de nouveaux joueurs (aspect toujours positif dans le département), la fidélisation des licenciés est un donc un challenge important tout en maintenant cet aspect de découverte et de formation très développée en Seine-Saint-Denis.
2) Le Projet Sportif:
Tous les détails des résultats sont dans le rapport sportif.
a) Les écoles de golf

Depuis maintenant 4 ans, les épreuves qualificatives pour le championnat de France Jeunes regroupent les départements du Val de Marne et celui de Seine-Saint-Denis. Cela concernait les catégories U10 et U12.
Les 2 épreuves ont eu lieu sur les golfs du Tremblay (en juin) et de la Poudrerie (en septembre). Malgré les moyens engagés et une organisation bien rodée, la participation des 2 écoles de golf du département a été très faible. Ce sera forcément le premier point à améliorer en 2019.
Pour ces épreuves jeunes, tous les frais sont pris en charge par le Comité Départemental offrant ainsi une gratuité totale pour les participants. 

b) Championnats Départementaux
Par ailleurs,  le Comité Départemental organise aussi 3 autres manifestations réparties sur les 2 golfs du département. Toutes ces épreuves sont réservées aux licenciés de Seine Saint Denis, Il s’agit des 2 championnats départementaux (dont Pitch & Putt) qui sont finalement les épreuves de plus haut niveau organisées dans le département (les parcours 9 trous ne pouvant accueillir une épreuve fédérale de haut niveau)
Et ces championnats sont aussi sans doute la partie la plus visible par les licenciés des actions du Comité et par là même de la Ligue et de la Fédération. Tout ceci donne finalement de bons motifs de développer et pérenniser ce type d'épreuves.
c) rang des clubs:

Il y a en France, 731 clubs recensés par la Fédération Française de Golf. Les 2 clubs avec terrain du département sont dans la première moitié du classement en nombre de licenciés. Le club de Rosny est classé 203ème  (gain de 20 places) et le golf de La Poudrerie 362ème (perte de 29 places).
En ce qui concerne le mérite espoir des Ecoles de Golf (qui permet d'apprécier la capacité des clubs à recruter des jeunes et à les faire progresser jusqu'à premier niveau de compétition), La Poudrerie est 117ème (sur 606), perte de 5 places et Rosny 157ème (perte aussi de 7 places)
3) Participer au développement du golf:
a) Scolaires :
Comme l'année dernière, avec des modalités différentes, 75 classes du département ont eu l'occasion de découvrir un terrain de golf et de commencer leur pratique (55 pour le golf de La Poudrerie, et 20 pour le golf de Rosny). Ce qui fait environ un total de 2000 scolaires, soit presque autant que les licenciés de Seine-Saint-Denis…
Par ailleurs le Comité Départemental a soutenu une journée découverte organisé par l'UNSS.

b) AS :
Enfin, un autre levier, et non des moindres, pour le développement du golf est de s’appuyer sur les Associations Sportives en soutenant certaines de leurs actions, notamment celles orientées vers les personnes en situation de handicap, les jeunes (via les écoles de golf ou les scolaires), les féminines (développement d’équipes ou organisation de journée découverte) ou permettant d’élever le niveau sportif de leurs adhérents en participant aux compétitions fédérales.
4) Perspectives 2019
· Concernant les écoles de golf, un calendrier plus dense de compétitions va être mis en place. D'une part, les directions des golfs de Rosny et de La Poudrerie ont initié des rencontres entre leur école de golf (sur 2 dates). Cela s'ajoutera aux 2 dates du "Challenge Jeunes 93/94" dont le Comité Départemental est co-organisateur. L'ensemble de ces épreuves fera l'objet d'un classement général afin de rendre plus attractive ces épreuves et de motiver encore plus les potentiels participants. La compétition fait partie du golf et permet de mettre en évidence les valeurs éducatives et de citoyenneté de ce sport (respect du terrain, respect des autres joueurs, respect des règles). Par ailleurs, encourager toutes les démarches pour la labellisation des Ecole de Golf est aussi un objectif majeur du Comité.
· Le bureau du CD continuera ses actions pour pérenniser les compétitions existantes notamment les championnats départementaux, en augmentant autant que possible le niveau sportif et de répondre au fort développement des catégories jeunes, dont a vu l'importance, et faire émerger plus de jeunes de haut niveau. Et pour le golf scolaire, poursuivre les actions ayant existé avec l’UNSS, et rechercher toute forme de collaboration avec l'USEP (école primaire)
· L'année dernière, j'avais évoqué le projet de practice au Blanc Mesnil. La finalisation de sa construction de cette nouvelle structure permettrait, dans un nouveau secteur du département, au développement certain de la pratique du golf en Seine Saint Denis. Pour mémoire, les adhérents d'un club de golf de la Seine-Saint-Denis sont à une distance moyenne de 7,3km de leur terrain. La proximité d'une structure sportive est un élément clé dans le développement de la pratique.

· Et comme tout ne peut pas être fait directement par le bureau du Comité Départemental qui a des ressources humaines limitées, soutenir les A.S. dans leurs projets de développements ou d’activités concernant notamment les féminines, la santé, les jeunes et toutes personnes éloignées de la pratique sportive et aussi encourager les membres dirigeants de ces AS à suivre les formations organisées au niveau de la Ligue IDF, comme cela a été fait les années passées. Une évolution importante des règles de golf ayant lieu en 2019, des séances information seront proposés aux structures sportives pour leurs membres. 
Conclusion

Pour conclure je tiens à remercier :

- les membres du bureau, - les équipes des golfs de Rosny sous-bois et de la Poudrerie, qui ont permis l’organisation des différentes manifestations déjà mentionnées, - les participants à ces manifestations qui démontrent ainsi l’existence et la vitalité du la pratique du golf en Seine-Saint-Denis, - et surtout les acteurs du département ou de la région (Ligue IDF de golf, Conseil Départemental, DDCS) dont les différentes aides permettent de mener à bien les différentes actions précédemment évoquées.
Et continuer de suivre les activités du Comité via le site, qui vient d'évoluer, www.cdgolf93.com.
Merci de votre attention.

Gilbert Veyran

Président du Comité Départemental de Golf de Seine Saint Denis
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